Vážení bratia a sestry, vzácni hostia!

     Schádzame sa na dnešnom Valnom zhromaždení Miestneho odboru Matice slovenskej v Abraháme, aby sme zhodnotili našu činnosť za predchádzajúce obdobie.

     Schádzame sa v roku, ktorý je významný tým, že v tomto roku sa uskutoční celo matičné Valné zhromaždenie Matice slovenskej, na ktorom budú zvolené nové orgány Matice slovenskej na ďalšie trojročné obdobie a prijaté nové úlohy a predsavzatia zvyšujúce úroveň práce Matice slovenskej, zohľadňujúce súčasnú etapu spoločenského vývoja.

     Časové obdobie od 30. augusta 2009 do 13. júla 2010 bolo vyhlásené Maticou slovenskou za „Rok Jozefa Cígera Hronského“, spisovateľa a činovníka Matice slovenskej, keď si pripomíname 50 rokov od založenia zahraničnej Matice slovenskej, ktorú založil v roku 1959 v Argentíne a tiež 50 rokov od jeho úmrtia 13. júla 1960. V tomto časovom priestore si organizovaním spomienkových podujatí pripomíname jeho prínos k národno-kultúrnym hodnotám slovenského národa. 

     Rok 2010 je rokom, keď po mnohoročných strádaniach Matice slovenskej, jej škrtenia, útlaku a pomalej likvidácie parlament napriek surovým protestom opozície schválil zo štátneho rozpočtu takú finančnú dotáciu, ktorá umožňuje jej normálnu nerušenú činnosť v roku 2010. Činnosť a prácu na poli rozvoja slovenskej ľudovej kultúry, zachovania dedičstva a odkazu našich predkov, vytváranie pozitívneho vzťahu k slovenskej štátnosti,

 aby sa náš národ nestratil v kozmopolitickej spoločnosti veľkých európskych národov.

     Rok 2010 je rokom, ktorý je veľkým prísľubom pre rozvoj matičného hnutia na Slovensku a čo je pre náš dôležité, najmä na našom trnavskom kraji. Veľmi blízky a srdečný vzťah k Matici slovenskej má novozvolený predseda Trnavského samosprávneho kraja 

Ing. Tibor Mikuš, ktorý je aj funkcionárom Matice slovenskej. Z pozície svojej funkcie podporuje všetko, čo súvisí s ľudovou  kultúrou, národnými tradíciami, kresťanskými hodnotami. 

     S potešením berieme na vedomie skutočnosť, že cirkev sa vracia na cestu vydláždenú zakladateľmi Matice slovenskej - banskobystrickým biskupom Štefanom Moyzesom, evanjelickým farárom Karolom Kuzmánym, Jánom Palárikom a ďalšími, ktorí v roku 1863 Maticu slovenskú založili. Založili ju ako ochrankyňu slovenského národa, jeho reči, jeho kultúry a nakoniec zachovania i jeho existencie v rokoch obrodného útlaku a prenasledovania v bývalom Uhorsku. Majú veľkú zásluhu na prežití slovenského národa. Aj v našom kraji sa rozvinula do nebývalých rozmerov spolupráca medzi TTSK a vedením Trnavskej diecézy.

 Na tomto majú veľkú zásluhu trnavský arcibiskup Robert Bezák, generálny vikár

 Mons. Pavol Zemko a predseda Trnavského samosprávneho kraja Ing. Tibor Mikuš, ktorí našli v cirkevnej a národnej oblasti spoločnú reč.

     Treba vyzdvihnúť najmä obrovskú zásluhu generálneho vikára Mons. Pavla Zemku, ktorý neuveriteľným spôsobom zviditeľnil pre mnohých tiež takmer zabudnutého Jána Palárika, kňaza, národného buditeľa, spisovateľa, zakladateľa Matice slovenskej, tajomníka Spolku svätého Vojtecha a aj abrahámskeho kňaza v rokoch 1862-1870. Výsledkom jeho úsilia bolo založenie združenia miest a obcí, v ktorých pôsobil, pod názvom „Životnými cestami Jána Palárika“, ktoré vykazuje veľmi intenzívnu činnosť sprevádzanú náboženskými a kultúrno-spoločenskými podujatiami. Vrcholom tejto činnosti bolo odhalenie niekoľkých pamätných tabúl a reliéfov Jánovi Palárikovi, medzi nimi i v Abraháme a vydanie knihy pod názvom „Európan Ján Palárik“, ktorá vyšla v týchto dňoch a ktorej iniciátorom aj spoluautorom je Mons. Pavol Zemko. Knihu je možné zakúpiť na obecnom úrade. 

     V týchto dňoch rokujú i Ing. Tibor Mikuš  a Ing. Jozef Markuš, predseda Matice slovenskej o zriadení oblastných pracovísk Matice slovenskej v Trnave a v Holíči, v mestách, ktoré sú pomerne vzdialené od Domu Matice slovenskej v Galante a doterajší kontakt s matičiarmi z týchto oblastí bol problematický.

     Rok 2010 je rokom významným aj pre náš Miestny odbor Matice slovenskej v Abraháme, ktorý bol založený 19. januára 2000. prvými šestnástimi členmi. Ich počet sa doteraz rozrástol na súčasných 140 členov. V mesiaci jún si 10. výročie založenia pripomenieme na slávnostnom spomienkovom podujatí.

     Takto v úvode správy som vás chcel informovať o súčasnom dianí Matice slovenskej mimo pôsobenia nášho Miestneho odboru Matice slovenskej..

     Na dnešnom Valnom zhromaždení, ktoré sa voľbou nových orgánov Matice slovenskej či už na úrovni celoštátnej alebo v miestnych odboroch uskutočňuje každé tri roky, by sme mali hodnotiť činnosť MO MS za celé trojročné obdobie. Avšak vzhľadom na čas, rozsiahlosť podujatí MO MS počas troch rokov, ako i na podrobnosť hodnotenia každoročnej činnosti na výročných zhromaždeniach sa budem vo svojej správe podrobne zaoberať len rokom 2009 a z predchádzajúcich rokov pripomeniem len závažnejšie skutočnosti. 

     Každoročne a teda aj na rok 2009 sme prijali na svojich zhromaždeniach Plán činnosti na nadchádzajúci rok. V plánoch sme sa zamerali na bežnú činnosť MS, vyplývajúcich z jej postavenia a cieľov, zakotvených v stanovách MS ako i základných úloh prijatých na Snemoch MS a priebežných rokovaniach vedenia MS v jednotlivých obdobiach. 

    Na zasadnutí výborov MO MS pred týmto Valným zhromaždením sme prerokovali plnenie prijatých úloh na rok 2009 a zistili sme, že všetky úlohy až na jednu, o ktorej budem hovoriť neskôr, sme bezo zbytku splnili.  

     Našim cieľom je rozširovať členskú základňu, čo sa nám aj darí. Aj v roku 2009 sme rozšírili členskú základňu o troch členov. Členská základňa rastie i napriek tomu, že každoročne stráca úmrtím niektorých členov. Zakrátko po predchádzajúcom Valnom zhromaždení v roku 2007 nás opustili podpredseda a pokladník MO MS. Zomrelých členov výboru sme nahradili v roku 2008 v doplňujúcich voľbách. Do našich radov sme prijali aj troch členov zo susednej obce Malá Mača a dvoch členov z Trnavy. 

Oblasť kultúrneho a spoločenského života

     Ako každý rok, tak i v roku 2009 mnohí naši členovia privítali príchod nového roku pred obecným úradom, kde si pripomenuli aj 16. výročie vzniku samostatnej Slovenskej republiky a popriali si v novom roku zdravie a úspechy.

     I v uplynulom roku MO MS poriadal tradičný fašiangový matičný ples. Bol to už VIII. ročník Výbory pripravili ples s najväčšou dôslednosťou, ktorej výsledkom bola absolútna spokojnosť účastníkov. Nemôžeme nespomenúť, že zisk z plesu sa rovná zisku z tomboly, do ktorej hodnotné ceny v podstatnej miere venujú členovia výborov z vlastných prostriedkov. Naše poďakovanie patrí nielen im ale i ďalším darcom ako sú POD Abrahám, obecný úrad Abrahám , ŽELOS Trnava, ŽOS Trnava, reštaurácia Gazdinka a iní. Takto získané finančné prostriedky sú použité na činnosť MO MS a tiež na podporu niektorých ďalších aktivít.

     Dňa 28. januára zorganizovali výbory MO MS návštevu divadelného predstavenia Tajovského „Grety Garbo“ v divadle Jána Palárika v Trnave. Predstavenia sa zúčastnilo 20 matičiarov, ktorí boli s úrovňou predstavenia veľmi spokojní.

     V Abraháme sa dňa 19. februára uskutočnila I. konferencia združenia miest a obcí „Životnými cestami Jána Palárika“. Na konferencii okrem organizačných záležitostí sa prerokoval stav prípravy monografie o živote a diele Jána Palárika. Združenie prevzalo z rúk Ing. Jozefa Hanusa a Dr. Ladislava Vrtela z heraldickej komisie Ministerstva vnútra SR svoj vlastný erb. Za MO MS sa konferencie zúčastnil predseda a kladenia vencov pri pamätnej tabuli veľa členov MO MS. 

    21. februára sa v Pavliciach uskutočnilo tradičné podujatie pod názvom „Prehliadka a ochutnávka jedál starých materí“ , ktorá bola spojená s prezentáciou publikácie „Ochutnávka jedál starých materí“. V publikácii boli zahrnuté informácie o vzniku tohto podujatia, informácie o jednotlivých účastníckych obciach a recepty tradičných jedál z kuchýň našich babičiek. Obec Abrahám tradične reprezentujú na týchto prehliadkach svojimi jedlami matičiari. Aj v Pavliciach vystavovalo jedlá 16 matičiarov s tridsiatimi jedlami. Za vzornú reprezentáciu obce si vyslúžili poďakovanie od starostu obce Mariána Vrbovského na následnom posedení s vystavovateľmi.

     Smutnou udalosťou v živote Matice slovenskej Trnavského kraja bol pohreb náhle zosnulého predsedu Krajskej rady MS a riaditeľa Domu Matice slovenskej v Galante

 Dr. Ivana Lipvského. Pohrebného obradu sa na cintoríne v Galante zúčastnili všetci členovia výborov MO MS dňa 23. februára 2009.

     V dňoch 13.a 24. marca sa naši členovia zúčastnili relaxačného kúpania na termálnom kúpalisku v Podhájskej.

     Významným kultúrno-spoločenským podujatím, ktoré každoročne navštevujeme je „Kantiléna“, spomienkový večer na speváka populárnej piesne, rodáka z Galanty Karola Duchoňa, ktorého spolu organizátorom je aj Dom Matice slovenskej v Galante. Spomienkového večera sa zúčastnilo 19 matičiarov. 

     Dňa 25. apríla sme organizovali II. ročník prehliadky a ochutnávky koláčov, zákuskov a slaného pečiva pod názvom „Abrahámske dobroty“. Prehliadky sa zúčastnili aj vystavovatelia z našich družobných MO MS Veľké Úľany a Cífer. Privítali sme aj vystavovateľov z MO MS Horné Saliby a starostku obce Pavlice Máriu Šuranovú, ktorá sa prezentovala svojimi výrobkami. Súčasťou ochutnávky bol aj kultúrny program so spevákom Petrom Fahnom. Pri vynikajúcom poľovníckom guláši pripravenom zo sponzorského daru Poľovného združenia Dudváh v Abraháme, pri dobrom víne a veľkého sortimentu múčnikov, v príjemnej rodinnej atmosfére ubehlo sobotňajšie popoludnie veľmi rýchlo.

     Obecný úrad v spolupráci s MO MS zorganizovali dňa 8. mája akt kladenia vencov k Pomníku padlých v I. a II. svetovej vojne. Smutnou skutočnosťou je fakt, že napriek výzve k občanom a spoločenským organizáciám sa okrem 19 matičiarov, 5 členov OO ĽS HZDS a 5 občanov nezúčastnili zástupcovia ostatných spoločenských organizácií ani poslanci obecného zastupiteľstva.

     19. mája sa v Majcichove uskutočnilo vyhodnotenie literárnej súťaže „Palárikovi nasledovníci“ vyhlásenej združením obcí „Životnými cestami Jána Palárika“. Súťaže sa zúčastnili aj žiaci Základnej školy Michala Tareka v Abraháme a predseda nášho MO MS, ktorému bola za vynikajúcu spoluprácu udelená cena Dr. Františka Richarda Osvalda, pápežského preláta a majcichovského kaplána. 

     Členovia MO MS v Abraháme sa zúčastnili Cyrilometodejskej púte dňa 5. júna v Nitre, kde sa pod nitrianskym hradom zúčastnili svätej omše a v nitrianskom cintoríne položili vence na hrob kanonika Jozefa Gajdošíka, rodáka Jána Palárika, ktorému nechali vyhotoviť v Majcichove náhrobný pomník.

     Jednou z najnáročnejších akcií organizovaných MO MS je organizovanie Vatry Ústavy, ktoré pravidelne každoročne organizujeme od roku 2001 v spolupráci s ĽS HZDS a obecným úradom za pomoci členov dobrovoľnej hasičskej organizácie. Aj v roku 2009 sa toto podujatie stretlo so značným záujmom obyvateľov a zúčastnilo sa ho aj niekoľko významných hostí už s tradičnou účasťou našich priateľov z družobných MO MS Veľké Úľany a Cífer. Pred aktom zapálenia vatry v kultúrnom programe vystúpili FS Jatelinka a speváci Peter Fahn a Peter Šramek. Po oficiálnom programe sa účastníci bavili pri vystúpení hudobnej skupiny Roviňáci z Malej Mače. 

    Dňa 18. júla sa skupina členov nášho MO MS zúčastnila Rezbárskeho dňa v Štiavnických Baniach, v pôsobisku Jána Palárika, kde mu bola po slávnostnej svätej omši odhalená Pamätná tabuľa. Účastníci z Abrahámu, Hoste, Majcichova a Opoja po ceste do Štiavnických Baní kládli vence k pamätníkom Jána Palárika v Hronských Kľačanoch, v Starom Tekove, kde pôsobil počas svojej kňazskej činnosti. V kultúrnom programe vystúpili FS z Abrahámu, Majcichova, Opoja a Štiavnických Baní.

     Prípravy na pobožnosti pri súsoší Sedembolestnej Panny Márie, ktorá sa už tradične uskutočnila 15. septembra, sa zúčastnilo 12 matičiarov, ktorí priviezli a pripravili pódium, lavice na sedenie a po pobožnosti vykonali aj demontáž a uskladnenie tohto zariadenia.

     Na pozvanie primátora sa členovia výborov MO MS zúčastnili návštevy mesta Holíč. Na mestskej radnici sme boli privítaní primátorom Mgr. Zdenkom Čambálom. V rámci priateľskej besedy sme boli informovaní o histórii, súčasnosti, plánoch do budúcnosti mesta Holíč. Pracovníčka mestského kultúrneho strediska  nás sprevádzala na prehliadke holičského zámku a mestského múzea. V odpoludňajších hodinách sme si prezreli mesto a jeho historické pamiatky. 

     Dňa 25. októbra sa skupina 9 matičiarov zúčastnila v Sládkovičove na koncerte venovanom starším občanom zo Sládkovičova a okolitých obcí. Koncert bol organizovaný v rámci Mesiaca úcty k starším.

     Každoročného čistenia cintorínskych priestorov a jeho okolia pred sviatkom pamiatky zosnulých dňa 29. októbra sa zúčastnilo 19 členov MO MS. Napriek výzvam v obecnom rozhlase k ostatným občanom a organizáciám čistenie až na malé výnimky zabezpečujú len členovia  MO MS. /3 občania nečlenovia/

     Tradičné mikulášske posedenie členov MO MS sa uskutočnilo 5. decembra v kultúrnom dome. Posedenie je príležitosťou stretnutia členov mimo oficiálnych podujatí, kedy sa otvára priestor na vzájomnú komunikáciu v príjemnom prostredí, pri nenáročnom kultúrnom programe. Do atmosféry posedenia zapadla aj hudobná produkcia p. Dušana Foku.  Využívam túto príležitosť, aby som poďakoval všetkým účastníkom posedenia, ktorí prispeli svojimi darmi vo forme múčnikov ku kvalite a sortimentu občerstvenia. 

Spolupráca s družobnými Miestnymi odbormi Matice slovenskej

     Už niekoľko rokov je súčasťou aktívneho života MO MS vzájomná spolupráca s družobnými MO MS Veľké  Úľany a Cífer, ktorá každoročne začína už v prvých týždňoch roku vzájomnou  účasťou delegácií na výročných alebo valných zhromaždeniach.

     V roku 2009 sa delegácia z MO MS Cífer zúčastnila nášho výročného zhromaždenia, ktoré sa konalo 28. februára a naša delegácia zasa výročného zhromaždenia v Cíferi dňa 15. marca. Výmena medzi MO MS Veľké Úľany a Abrahám sa v roku 2009 neuskutočnila, nakoľko nedopatrením sme mali výročné zhromaždenia v rovnakom termíne. 

     Na týchto zhromaždeniach pozorne sledujeme hodnotiace správy a hľadáme inšpiráciu pre zaradenie pozitívnych vecí do svojich plánov činnosti, ako i formy a možnosti vzájomnej pomoci.

     Ďalším kontaktom s týmito MO MS bola už spomínaná prehliadka a ochutnávka múčnikov pod názvom „Abrahámske dobroty“.

    Dňa 1. mája sa uskutočnili v Abraháme rybárske preteky organizované starostom obce, ktorých sa zúčastnili žiaci základných škôl z Abrahámu i Veľkých Úľan s finančným príspevkom MO MS oboch obcí.

    Dňa 10. mája delegácia našich matičiarov sa zúčastnila na pozvanie MO MS Cífer chrámového koncertu venovaného storočnici Daniela Bullu, čestného občana obce Cífer. Koncert sa uskutočnil v kostole sv. Michala, na ktorom účinkoval cirkevný hudobný spolok  sv. Mikuláša z Trnavy.

     Dňa 29. augusta sa zúčastnili delegácie MO MS z Cífera a Veľkých Úľan na už spomínanej Vatre Ústavy v Abraháme. 

     Naša delegácia sa zúčastnila aj chrámového koncertu v katolíckom kostole v Páci, miestnej časti Cífera, dňa 20. septembra. Po koncerte sme navštívili aj výstavu ovocia a zeleniny inštalovanú v kultúrnom dome v Cíferi. 

     Na pozvanie MO MS Veľké Úľany sa dňa 29. novembra zúčastnilo na ochutnávke sladkých a slaných pochutín 16 členov MO MS, z toho 11 vystavovateľov. Súčasťou prehliadky bolo aj vystúpenie FS Teplanka z Trenčianskej Teplej s vynikajúcim programom.

     Dňa 20. decembra sa 16 našich matičiarov zúčastnilo adventného koncertu v kostole sv. Michala v Cíferi, na ktorom účinkoval miešaný spevácky zbor pri farnosti Sedembolestnej Panny Márie v Petržalke. Koncert bol na vysokej úrovni. Po koncerte sme navštívili veľmi peknú výstavu betlhemov, vianočných symbolov a vianočného pečiva, ktorá bola inštalovaná v kultúrnom dome.

     Pri týchto slávnostiach sme pociťovali obrovskú srdečnosť, pohostinnosť a priateľstvo zo strany našich hostiteľov. Spája nás s nimi spoločná práca, hrdosť na svoju príslušnosť k slovenskému národu, úsilie zachovať ľudové tradície, kultúru a odkaz našich predkov, snaha o zviditeľnenie národných buditeľov a osobností, ktorí sa zaslúžili o naše prežitie ako národa, ktorý dnes žije vo vlastnom štáte.

Spolupráca s Domom Matice slovenskej v Galante 

     Členovia MO MS sa pravidelne zúčastňujú aj podujatí organizovaných Domom Matice slovenskej v Galante. V roku 2009 to bola už spomínaná účasť na spomienkovom večeri na Karola Duchoňa. 

     Vatry zvrchovanosti v átriu Domu MS sa 17. júla zúčastnilo 11 našich členov.

      Skupina 9 členov nášho MO MS nechýbala ani na Martinských matičných slávnostiach, ktoré sa konali dňa 8. augusta. Okrem účasti na oficiálnom programe v prírodnom amfiteátri sme navštívili aj národný cintorín, hroby národných buditeľov a položili vence na hrob Jozefa Cígera Hronského, zakladateľa zahraničnej Matice slovenskej. Navštívili sme aj výstavu gladiol, inštalovanú v národnom múzeu. Na slávnostiach úspešne vystúpili aj členovia FS Jatelinka z Abrahámu. 

     Naši členovia nechýbali ani na večere slova, piesní a tanca, konaného dňa 9. októbra v Mestskom kultúrnom stredisku v Galante pod názvom „Teplo domova“, v ktorom vystúpili vynikajúci umelci a svojim vystúpením očaril divákov FS Lipa.

     Dňa 11. septembra sa 12 členov nášho MO MS zúčastnilo slávnosti dňa Ústavy SR a odhalenia pamätníka politikovi a vzácnemu človekovi Viliamovi Veteškovi. Podujatie sa uskutočnilo v átriu Domu Matice slovenskej v Galante.

     Ďalším vydareným podujatím organizovaným Domom Matice slovenskej bolo stretnutie kultúrnych telies z Trnavského a Trenčianskeho kraja pod názvom „Trenčín-Trnava, ruža voňavá“ dňa 23. októbra v Mestskom kultúrnom stredisku v Galante. Toto podujatie organizované striedavo v Trnavskom a Trenčianskom kraji je výsledkom dohody a spolupráce medzi Krajskými radami Matice slovenskej oboch krajov. Zúčastnilo sa ho 16 našich členov.

Spolupráca so Základnou školou Michala Tareka v Abraháme 

     Teraz sa dotknem tej jednej nesplnenej úlohy, o ktorej som hovoril v úvode správy. 

Je to spolupráca so Základnou školou Michala Tareka v Abraháme. V minulých rokoch,  za predchádzajúceho vedenia školy, sme zorganizovali množstvo výborných akcií. Spomeniem len niektoré.

     Spoločným úsilím sme dokázali splniť veľmi náročnú úlohu a to udelenie čestného názvu Základná škola na Základná škola Michala Tareka. 

     Spoločne sme zorganizovali vedomostný kvíz o živote a diele Ľudovíta Štúra a o matici slovenskej. Ďalej vedomostný kvíz o histórii našej obce, literárnu súťaž na tému „Slovensko moje, slovenčina moja“.

     Zabezpečovali sme účasť na vedomostných a literárnych súťažiach organizovaných Domom Matice slovenskej v Galante, spolu organizovali a finančne podporovali národno poznávacie zájazdy na Devín, Bradlo, po stopách Ľudovíta Štúra, Jána Hollého, Antona Bernoláka a pod.

     Žiaci Základnej školy Michala Tareka vystupovali s kultúrnym programom na matičných podujatiach. Bolo to pekné obdobie vzájomnej spolupráce.

     Je nám veľmi ľúto, že s novým vedením školy sa nám napriek úsiliu nepodarilo na túto spoluprácu nadviazať. Je to škoda, že sa našej mládeži nedostáva možnosti poznávať históriu svojho národa, svojej obce, poznávať miesta pôsobenia našich národných buditeľov, účasti na vedomostných súťažiach a pod.

      Nestrácame však nádej, že sa to v budúcnosti zlepší, ale čo sa stratilo, ťažko sa vráti späť.

     Výbory MO MS na druhej strane vysoko ocenili umiestnenie Materskej školy v Abraháme v celoslovenskej súťaži organizovanej Ministerstvom školstva a Maticou slovenskou o najlepší školský časopis, kde sa umiestnili na krásnom 2. mieste. Pani riaditeľke

 Juliane Baňasovej sme na zasadnutí výborov MO MS vyslovili vďaku za výbornú reprezentáciu škôlky a obce a odovzdali „ Ďakovný list“ a sadu kníh pre žiakov MŠ  od autora Jozefa Cígera Hronského so želaním ďalších úspechov vo výchove našej najmladšej generácie.

     Za dosiahnutými výsledkami MO MS je potrebné vidieť aj prácu členov oboch výborov, ich obetavosť, nezištnosť a zapálenosť pre matičnú prácu. Úlohy vyplývajúce z prijatého Plánu činnosti na rok 2009 boli pravidelne prerokované na zasadnutiach výborov a prideľované jednotlivým členom. Môžem zodpovedne vyhlásiť, že počas celého obdobia sa ani raz nestalo, aby člen výboru nezabezpečil splnenie jemu zverenej činnosti.

      Výbory po celé obdobie pracovali ako jednoliaty celok a preto aj všetky organizované podujatia boli veľmi úspešne zvládnuté. Počas celého volebného obdobia bola účasť členov na zasadnutiach takmer stopercentná. Právom bol počas celého trojročného obdobia hodnotený náš Miestny odbor Matice slovenskej ako jeden z najaktívnejších v rámci Trnavského kraja. 

     Verím, že tieto výbory, ktorých členovia prejavili záujem pracovať aj v ďalšom volebnom období, dostanú dôveru aj v dnešných voľbách nových orgánov MO MS. 

     V roku 2009 sa výbory stretli na svojich zasadnutiach 11 krát. Na zasadnutiach boli prerokované aj úlohy prijaté na zasadnutiach Krajskej rady MS Trnavského kraja, ktorá zasadala 7 krát a Okresnej rady MS, ktorá zasadala 5 krát, o ktorých informoval predseda nášho MO MS, ktorý je ich členom a zúčastnil sa všetkých zasadnutí.

     Posledné zasadnutia Krajskej rady MS sa uskutočnilo dňa 3. decembra v Abraháme. Zúčastnili sa na ňom aj správca Matice slovenskej Ján Eštok a správca Nadácie Matice slovenskej Vojtech Porubský.

     Počas celého volebného obdobia bol hodnotený náš MO MS ako jeden z najlepších v rámci Trnavského kraja.  V tomto období boli pri príležitosti významných životných jubileí ocenení členovia výborov Dušan Bartoš a Stanislav Ležovič, ktorým boli odovzdané Ďakovné listy a medaily MS za obetavú prácu v Matici slovenskej.

     V roku 2009 úmrtím doterajšieho predsedu Krajskej rady Matice slovenskej Trnavského kraja a riaditeľa Domu Matice slovenskej v Galante Dr. Ivana Lipovského došlo k zmene na týchto postoch. Na základe horeuvedeného konania bola do funkcie riaditeľa Domu Matice slovenskej v Galante menovaná Bac. Zlatica Lehotská a do funkcie predsedu Krajskej rady MS Trnavského kraja Dr. Libuša Klučková, ktorá je zároveň aj riaditeľskou Domu Matice slovenskej v Dunajskej Strede a členka výboru celoštátnej Matice slovenskej. 

     Dňa 7. novembra sa uskutočnil v Martine Snem Matice slovenskej, na ktorom sa ako delegát zúčastnil aj predseda nášho miestneho odboru. Snem prerokoval zmeny Stanov MS doporučené okresnými a krajskými radami MS, členmi MS a matičnými odborovými inštitúciami tak, aby boli aktuálne v súčasnom stupni vývoja spoločnosti. Stanovy budú schválené na Valnom zhromaždení Matice slovenskej v roku 2010. 

     Záverom mi dovoľte, aby som v prvom rade srdečne poďakoval všetkým členom výboru MO MS a Dozorného výboru MO MS, v ktorých som našiel výborných spolupracovníkov za ich vynikajúcu, obetavú a záslužnú prácu vykonanú počas celého trojročného obdobia, ktorým završujeme aj desaťročnú úspešnú činnosť Miestneho odboru Matice slovenskej v Abraháme.

     Ďakujem starostovi obce, ktorý zo svojej pozície sa nám snažil vychádzať v ústrety najmä pri nami organizovaných podujatiach a podporoval našu činnosť. Jeho podporu sme sa snažili odplácať pomocou pri organizovaní obecných podujatí a vzornou reprezentáciou našej obce v širokom okolí. 

     Ďakujem tiež bývalému vedeniu ZŠ Michala Tareka za roky veľmi úspešnej spolupráce. Boli to roky pôsobenia na našu mladú generáciu, zvyšovanie jej národného povedomia, úcty k našim národným buditeľom, lásky k slovenskému národu ako  i k zdokonaľovaniu vedomostí o našej obci a jej histórii.

     Ďakujem vám všetkým, ktorí ste v menšej či väčšej miere napomáhali v úspešnej činnosti a dosiahnutým výsledkom, ako i známym a neznámym sympatizantom a podporovateľom.

     Začíname nové desaťročie činnosti Miestneho odboru Matice slovenskej v Abraháme. 

Do tohto obdobia želám vám všetkým pevné zdravie, chuť do ďalšej práce na matičnom poli, rozvoj a rozsah matičnej činnosti v obci, šírenie matičných myšlienok a ideálov a ešte veľa krásnych matičných podujatí
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