Oslavovali sme

      Dňa 5. júna 2010 Miestny odbor Matice slovenskej v Abraháme oslavoval.  Uplynulo  desať rokov od jeho založenia, čo sa  patrí pekne osláviť. Pripravený bol bohatý kultúrny program, ocenenie zakladajúcich i najaktívnejších členov a kolektívov, no a potom tanečná zábava

. 

     Sprievodným slovom  celé podujatie sprevádzala pani Anka Klementová.

     Po hymnickej piesni a básni, ktorú predniesla žiačka Základnej školy Michala Tareka v Abraháme Emka Bobeková, sa úvodného  slova ujal predseda Miestneho odboru Matice slovenskej v Abraháme pán Bohumil Čambál. Vo svojom príhovore zhodnotil celé uplynulé desaťročné obdobie činnosti nášho odboru.

     Ďakovnými listami boli ocenení členovia, ktorí stáli pri zrode  Miestneho odboru Matice slovenskej v Abraháme. Ocenenie si prevzali aj najaktívnejší členovia, ktorí sa pričinili o dobré meno nášho miestneho odboru i našej obce v širokom okolí. Na znak vďaky boli ocenení tiež jednotlivci i kolektívy, ktoré nám pri našej práci pomáhajú a vychádzajú v ústrety.

      Kultúrny program zahájila folklórna skupina Jatelinka. Športovým areálom sa niesli blahoprajné slová vedúcej folklórnej skupiny Jatelinka Mgr. Anny Gécovej. Jatelinka  pripravila pre nás nádherné vystúpenie. Zazneli nové krásne piesne, ktoré chytili za srdce prítomných matičiarov.

     Ďalším účinkujúcim bol mladý spevák, ešte žiak základnej školy, Vladimír Polakovič z Majcichova. Bol jedným z účinkujúcich  na Kantiléne 2010 a tiež sa zúčastnil súťaže o mladé talenty v slovenskej televízii. Nám zaspieval dve piesne od Karola Duchoňa. Jeho vystúpenie malo u publika veľký ohlas.

      So svojím pásmom ho vystriedal  mužský spevácky zbor zo Šintavy. Prekvapením pre všetkých prítomných bolo spoločné účinkovanie našej Jatelinky so speváckym zborom, za ktoré boli odvďačení dlhotrvajúcim potleskom.

     Od dvadsiatej hodiny sa o hudobnú produkciu starala hudobná skupina Dušana Fóku. Parket sa zaplnil tanečníkmi a takto pri dobrej hudbe a občerstvení rýchlo ubiehal čas. 

     Tí, ktorí sa podujatia zúčastnili sa výborne bavili a tí, ktorí  sedeli doma, môžu ľutovať. Táto akcia bola  venovaná  každému zo 140 členov. Ja sa len pýtam, kde všetci členovia nášho miestneho odboru boli? Nemôžeme predsa kritizovať, že sa na akciách zúčastňujú stále tí istí, keď sami nemáme snahu niečoho sa zúčastniť. 

       Ďakujem za podporu všetkým, členom i nečlenom, ktorí sa svojou prítomnosťou pričinili o pekný priebeh akcie.
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